
Atti Parlamentari 4566 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 3 0 GIUGNO 1 8 8 3 

— Risposta del ministro dei lavori pubblici. — Il deputato Giovagnoli svolge una interrogazione 
diretta al ministro dei lavori pubblici per sapere se i nuovi studi intrapresi 'per la nuova sta-
zione in Trastevere possano ritardarne Vimpianto; e se la nuova stazione sarà costruita nell'in-
terno della città — Risposta del ministro dei lavori pubblici. — Il deputato Grassi svolge una 
sua interrogazione riguardante i lavori da eseguirsi nel porto di Taranto — Risposta del mi-
nistro dei lavori pubblici. =z Il presidente proclama Vesito della votazione a scrutinio segreto sul 
disegno di legge per il bonificamento dell'Agro romano. 

La seduta comincia alle ore 1 25 pomeridiane. 

Quartieri, segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta precedente, che è approvato} 
quindi legge il seguente sunto di 

Petizioni. 

i 3243» Francesco Sartorelli, presidente del Con-
siglio d'amministrazione dello spedale civile di 
Treviso, fa istanza alla Camera, perchè con la 
riforma della legge comunale e provinciale si 
stabiliscano norme precise circa la competenza 
delle rette di spedalità. 

3244. La Camera di commercio ed arti della 
provincia di Potenza fa voti, perchè la Camera 
non accolga, il disegno di legge pel riordinamento 
dell'imposta fondiaria. 

Presidente. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia: gli onorevoli : Torrigiani, di giorni 5; Laz-
zarini, di 5; Ferrari Luigi, di 8; Maluta, di 5; 
Orsetti, di 5-, Simoni, di 5; Righi, di 5; Forna-
cìari, di 5; Mattei Emilio,di 5; Berti Lodovico, 
di 5; Faina Zeffirino, di 5; Bertani, di 7. 

Per motivi di salute : l'onorevole Pierantoni, 
di giorni 8. 

\Sono accordati.) 

Cavalietto. Chiedo di parlare sulle petizioni. 
Presidente. L'onorevole Cavalletto ha facoltà di 

parlare. 
Cavalletto. Chiedo che la petizione Sartorelli, 

che mi pare sia registrata col numero 3243, sia 
dichiarata di urgenza, e trasmessa alla Commis-
sione che si occupa del disegno di legge per la ri-
forma della legge comunale e provinciale. 

(L'urgenza è conceduta.) 

Presidente. La petizione farà il corso prescritto 
dal regolamento. 

Comunicasi una domanda di procedere 
contro l'onorevole Isidoro Maggi. 

«e-Presidente. È giunta alla Presidenza 
guente lettera : 

" Roma, 30 giugno 1883. 
w II procuratore del Re in questa città con 

l'unita istanza chiede, giusta l'articolo 45 dello 
Statuto, il permesso di procedere contro l'ono-
revole avvocato Isidoro Maggi, deputato al Par-
lamento, quale imputato, a querela del'notaio Ar-
noldo Fontana, di ingiuria e di percossa volon-
taria. • -¡.t. yw-M- v.-v 

w Io adempio ai.doyer&.di t r a s m e t t e alla E. V. 
la istanza con gli allegati, affinchè le piaccia di 
sottoporre l'uno e gli altri all'esame di cotesta 
onorevole Assemblea, e di parteciparmi poi la 
deliberazione che sarà data, restituendomi gli al-
legati. 

u II ministro guardasigilli 
u G-iannuzzi-Savelli. „ 

Do atto all'onorevole guardasigilli di questa 
comunicazione che sarà trasmessa agli Uffici. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole (xan-
gitano, lo invito a giurare. {Legge la formola) 

Gangitano. Giuro. 

Comunicazioni del presidente. 

Presidente. Annuncio alla Camera che in seguito 
all'onore che volle farmi di incaricami di surro-
gare il deputato.Massedaglia nella Commissione che 
studia il disegno di legge per il riordinamento del-
l'imposta fondiaria, ed il deputato Mocenni nella 
Commissione che studia il disegno di legge sulle 
pensioni, hv chiamato l'onorevole Simonelli a far 
parte della Commissione pel disegno di legge sulle 
pensioni, e l'onorevole Maurogonato per surrogare 
l'onorevole Messedaglia nella Commissione del di-
segno di legge per il riordinamento dell'imposta 
fondiaria. 


